
JF-STOLL – novinky pro rok 2012 
Dovolte, abych Vás na následujících stranách informoval o novinkách, spojených se značkou JF-STOLL. 

Na konci září 2011, poprvé po šedesáti letech od založení firmy, došlo ke změně majitele firmy – novým 
majitelem se stala dánská firma Kongskilde Industries A/S, výrobce strojů a zařízení na posklizňové 
ošetření zrna a strojů na zpracování půdy. I po této změně budou stroje z výrobního závodu ve městě 
Sønderborg nadále uváděné na trh pod značkou JF-STOLL. 

Změna majitele nebyla jedinou změnou, ke které v loňském roce u JF-STOLL došlo – od letní celozávodní 
dovolené bylo upravené barevné schéma strojů, doposud používaný speciální odstín červené barvy byl 
nahrazený standardizovaným odstínem RAL 3001, byl změněný i odstín šedé barvy a ochranné plachty 
některých strojů nejsou jako dříve světlešedé, ale tmavošedé. Podstatnější a pro vás jistě zajímavější jsou 
však změny technické. 

Byla ukončená výroba celkem 10 modelů, na druhou stranu se objevilo několik strojů nových nebo podstat-
ně modernizovaných, ne všechny však byly uvolněné pro prodej i v České republice, jako např. vzadu ne-
sený bubnový žací stroj CM 305. 

Řada vzadu nesených diskových žacích strojů bez mačkače GXS byla pro nadcházející sezónu doplněná 
o model GXS 3605 s pracovním záběrem 3,55 m, nově se pak objevují vzadu nesené diskové žací stroje 
s prstovým mačkačem GSX 2405 P, GXS 2805 P a GXS 3205 P. Vzadu nesené žací stroje JF-STOLL byly 
doposud osazené výhradně mechanickým odlehčením pomocí pružin. Od podzimu 2011 JF-STOLL zavádí 
pro stroje GXS i hydraulické odlehčení VARI FLOAT – u některých modelů tak můžete volit mezi varian-
tou s mechanickým nebo hydraulickým odlehčením, některé pak lze dodat pouze s hydraulickým odlehče-
ním. 

Nastavení přítlaku na půdu se provádí plynule pomocí hydrauliky přímo z kabiny traktoru. 

Na přání lze stroje GXS (s výjimkou GXS 9005) osadit hydraulickou pojistkou pro případ kolize s pevnou 
překážkou – v případě nárazu se stroj může naklonit dozadu až o 25° a šířka stroje se zmenší o 330 mm. 
Mimo to tato hydraulická pojistka pak umožňuje volit jednu ze tří transportních poloh – vodorovně vzadu 
za traktorem, svisle bokem nebo svisle vzadu. 

    



Nesená žací trojkombinace se nyní dodává s označením GXS 9005 (bez mačkače), s prstovým mačkačem 
pak GXS 9005 SM – od předchozího modelu GX 9005 se liší zavěšení a použitím jiných ramen, která lze 
nově nastavit do dvou poloh a tak měnit pracovní záběr mezi 8,40 a 8,60 m. 

 

Taženou žací trojkombinaci lze nyní dodat pouze s prstovým mačkačem (GXT 12005 SM), případně s prs-
tovým mačkačem a shazovacími pásy (GXT 12005 SM Collector) – při pracovním záběru 11,55 m lze pak 
sečenou hmotu shazovat na řádek o šířce 2 až 2,8 m (v závislosti na sečeném materiálu). Dopravní šířka 
stroje činí pouhých 2,95 m. 

         

Tažené diskové žací stroje JF-STOLL jsou nyní dostupné s pracovními záběry 2,80 m, 3,15 m a 3,55 m, 
přičemž GMS 280 a GMS 320 jsou bez mačkače, stroje GMT L s na straně umístěnou tažnou tyčí a GMT 
FLEX s centrálně umístěnou tažnou tyčí mohou pak být osazené buď prstovým mačkačem (a zde nově mů-
žete volit mezi ocelovými nebo osvědčenými polyetylenovými prsty), nebo válcovým mačkačem. Tažené 
diskové žací stroje (mimo řadu GMS) lze vybavit shazovacím pásem Collector II. 

Nově se objevuje profesionální obraceč se záběrem 8,80 m, který je prvním obracečem JF-STOLL s prsto-
vými převody, snižujícími nároky na údržbu stroje. Tento obraceč se dodává ve 2 variantách – jako 
v 3bodovém závěsu nesený s označením Z 8805, nebo jako tažený s označením Z 8805 T. 

   



Novinky se nevyhnuly ani shrnovačům JF-STOLL. Na trh přicházejí shrnovače s označením R+, a to jak 
jednorotorové (R+420 DS a R+ 460 DS), tak dvourotorové shrnující do středu (R+760 a R+ 820), všechny 
s rotory typu R+, které jsou dimenzované pro intenzivní nasazení ve zvláště náročných podmínkách. 
Ramena z masivní oceli jsou osazená bezúdržbovými ložisky na obou koncích. Upevnění ramen na rotor 
bylo zesílené tak, že nyní přečká ještě větší namáhání. Všechny tyto stroje mají zapouzdřenou kulisovou 
dráhu.  

          

Dvourotorové shrnovače shrnující do strany R 1405 S a R 1405 SB (s nuceným řízením) byly nahrazené 
modely R 1410 S a R 1410 SB, dvourotorový shrnovač shrnující do středu R 1605 S byl nahrazený mode-
lem R 1610 S – hlavní změnou je použití rotorů typu R+. 

Změny proběhly i u návěsných řezaček – FCT 1050 ProTec nyní nahrazuje typ FCT 1060 ProTec a typ 
FCT 1355 je nahrazený typem FCT 1360. Tyto nové modely navazují na své úspěšné předchůdce; hlavní 
rám a „srdce“ stroje jsou v zásadě stejné, ale s podstatnými detailními změnami. Byl inovovaný řezací 
rotor, který je nyní o 36 % těžší, otvory na jeho bocích jsou větší, takže rotor nasává více vzduchu, 
důsledkem je lepší vymetání nařezané hmoty z komína. Sběrač obou modelů je osazený přítlačným válcem, 
který zajišťuje rovnoměrný průchod materiálu vkládacím ústrojím před řezacím rotorem, minimalizuje 
rázy, a tak se dosahuje rovnoměrného vymetání nařezané hmoty. Všechny funkce se ovládají pomocí 
elektrohydraulických ventilů z nového boxu, který se umísťuje v kabině traktoru. Hydraulické zvedání 
válce a šneku při reverzaci ulehčuje vyprázdnění v případě zablokování vkládání. Řezačka FCT 1360 
s vykládací výškou 4,7 m je standardně vybavená hydraulicky sklopným komínem, po jehož sklopení je 
transportní výška nižší než 4 m. FCT 1060 má standardně vykládací výšku 3,70 m, za příplatek lze i tento 
model vybavit hydraulicky sklopným komínem, který zvýší vykládací výšku na 4,7 m. 

   
FCT 1060 ProTec s hydraulicky 
sklopným komínem 

FCT 1360 se sklopeným komínem 



V tomto stručném přehledu jsou uvedené pouze informace o nejpodstatnějších novinkách pro nadcházející 
sezónu – v nabídce jsou i další stroje, u kterých ke změnám nedošlo a které proto zde zmíněné nejsou.  

Prospekty v češtině ke všem aktuálně vyráběným strojům naleznete na adrese: 
http://www.danagra.cz/JF-prospekty.html.  

Bližší informace k jednotlivým strojům Vám ochotně poskytne náš prodejce pro oblast Moravy 
a Slezska, Vám známá firma Agrotrans Otice s.r.o., pánové Ing. Vladimír Poštulka (tel. 603 508 740) 
a Jan Světlík (tel. 603 420 939). 

Na závěr je nutné uvést, že ve spolupráci s výrobcem se nám podařilo u většiny strojů oproti předchozím 
rokům o něco snížit ceny. 

 

 

 

Ing. Luboš Ulč 
Danagra s.r.o.  
Dovozce strojů JF-STOLL a Kongskilde pro ČR 


